



Falange

T. 2078

SERVICIO, HERMANDAD, JERARQUÍA. — HE AQUÍ LAS TRES VIRTUDES QUE EL NUEVO ESTADO INFUNDE AL PUEBLO ESPAÑOL.

Año II

Núm. 263

Continúan las operaciones victoriosas en el Ebro

Se opera en un frente de 6 Kms.—550 cadáveres y 828 prisioneros recogen nuestros soldados.—La aviación coopera a los combates y derriba dos aparatos: uno de caza y otro de bombardeo, tipos "Boeing" y "Katiuska" respectivamente. En el sector de Salada (frente de Valencia) se deshacen unos intentos enemigos sobre Peña Juliana y Vértice de los Triángulos

ORIENTACIONES

MARTIRES

En el horror que marcó con sus garras los instantes más trágicos de la España, sumida en esta guerra salvadora, tienen prestancia especial y aleccionadora ejemplaridad los días trágicos de la Cárcel Modelo de Madrid

La que era nobilísima capital española, caída y atropellada bajo la brutal patata de comunistas, socialistas, izquierdistas de toda laya—conglomerado bárbaro de todo lo infrahumano—descendió de repente a la tierra; y rezaca en categoría de un cubil en que hallaron asilo las fieras más salvajes de la fauna universal.

Y las celdas de la Cárcel Modelo, y sus corredores que presenciaron durante tantos instantes el desfile de la criminalidad andante, contemplaron con asombro la transformación absoluta de todo concepto jurídico: salidos en tropel los reclusos de la justicia, fueron ellos de repente sustituidos por una cifra enorme de seres respetables, cuyo único delito consistía en ser y haber sido siempre personas decentísimas.

El más nefando crimen que ostentaban en su haber la mayor parte de los nuevos encarcelados, era el de haber llevado sobre el pecho el emblema del cruce y de las flechas bordado en rojo sobre la camisa azul, y tener en el corazón, muy adentro, muy firmemente arraigados, los santo ideales de la Falange.

Contra ellos desatáronse especialmente las iras de los sicarios. Fernando Prieto de Rivera, Julio Ruiz de Alda, y otros que permanecen aún inmovilizados, pero cuyo recuerdo resplandece en el cielo de la noche, con resplandor de luceros... ¡cuánto, cuánto padecieron el amargor infinito del sufrimiento! Padecieron hasta morir, y cargaron al fin como los mártires de Dios de su fe patriótica.

Por en aquel martirio sin un punto de tregua, algo debía, sin embargo, florecer en su memoria, dulcemente, al menos un consolador: los días que pasaron en la heroica lucha que precedió a la guerra, cuando la viril gesta de nuestras cuadradas se enfrentaba, venciendo, con las turbas callejeras; cuando el nombre y el credo de la Falange eran dios y espíritu que, golpeando sobre el espíritu de ellos, dieron extensión con ardor inextinguible desde su celda triste. Y, en la hora de morir, en el instante beatífico que los ojos al vidriarse abarcan de una sola manifiesta mirada el pasado y el futuro, nuestros mártires excelsos pudieron columbrar toda la gloria que nació, como árbol poderoso, para cobijar a España, a cuyo pie el correr de su propia sangre era riego sublime, promotor de próximas bienandanzas.

La Patria nueva, sembrada por donar de camisas azules y emblemas rojos, tejidos con el licor sagrado que corría de las venas de los mártires, les recordaba con amor y con orgullo.

Su sacrificio ingente ha sido el germen vivo de las nuevas grandezas de España, España de ayer, España de mañana, que eterna—como ellos ya—les mira junto a sí en la veta perpetua de todas las edades, y en un saludo que encierra cariños inagotables extiende hacia ellos el brazo mientras musitan sus labios con dulzor exquisito: Mártires de mi gloria; para hoy y para siempre, ¡presentes!

ECOS DE LAS TRINCHERAS

La queja se fué de nosotros. Hoy, o se canta o se muere. Lubrificaron los alíes fríos y sus mimos, los huesos, la carne, el alma.

Se entiende ya de amor. Se fueron en hadas aéreas, los ambiguos formas de café. La cinematografía con sus veleidades inhumanas es humo.

Nuestro arte tiene que ser liso, esquemático como esquiva sin flores. Y en los estantes donde se colocan las vírgenes formas de lo lírico, entró la mano dura del dolor con su vertical veidumbre.

Nuestra sangre es caliente. Hierve y tiñe. Antes era acosa, política, sin colores de ansias infinitas.

El cisne canta antes de deblar, como tallo secegado, la serpiente aletea de su cuello. El soldado que sabe de la húmeda sábana de la tierra mojada en noches sin penitencia, también canta. Su exterior es música sin penitencia. La música de lo superior.

Hoy he recibido una carta. Es un "buenos días" del otro mundo. Ese mundo que piensa en el riego de las calles, en el "film" del domingo, en nosotros tan distantes de ellos, que tenemos el billete para lo infinito!

Necesito un reloj, decía el otro día uno. ¿Para qué? Aquí no hay horas, no hay tiempo, todo es presente, vivo, inquieto como el mercurio. El reloj es un terrible aparato burócrata. El nos impide velocidad o nos dice: sigue echado, aun hay tiempo.

El caballo o el mulo son los mejores animales. Nos traen agua caliente que refrescan el pecho, el estómago, el vientre y la lengua. Y se la deja secar en el volcán de nuestra cáscara carnal.

El otro día, en un pueblo cercano, se ahorcó un hombre. ¡Imbecil! Con lo bonito que es morir entre una orgía de gritos, quemado en la lumbre de una luna impenetrable y mil luceros pelándose por arrendarle a uno su balcón.

Ahora se da un cuenta que antes estábamos oxidados. Se despedía al cigarrillo en una chupada de salón. Hoy se despidió al compañero con un "que te vaya bien" más natural, más amplio que nunca. Y el "gracias" no tiene corbata de protocolo.

¿De donde eres? "Soy gallego". Yo soy de Extremadura. En la red que estrecha la unidad de España se ha metido otro hilo. La urdimbre es más espesa.

¿Te juegas una partida?... "Pchs...". Venga hombre, ¿para qué diantre sirve el dinero?

Me ha dejado la novia porque le han dicho que tengo una madrina. Ha sido una lágrima en el violeta mortecino del ocazo, pero de cantado porque el ovidado el gemido. El prisma de la ilusión tiene mateada una faceta, pero la otra tiene más trabajo ahora: El hueco tendrá que zurcirlo con hilos de su espíritu para que por él no se hunda en la desesperanza. Uraa esto son ellas — ¡oh, bienes morales! — Es preferible morir con la esperanza de amar.

Antes se decía: Y la tiza abomba del velero dejaba un camino de algodón en la palma de la bahía... Hoy: Y caiste sereno, arrebatao tu cuerpo joven por el plomo...

Antes se leía: Fueron a la huelga se lee: Dió su vida por Dios y por la Patria...

Poesía de acero y de sangre. De héroes y de mártires, pero poesía sin rima, sin consonante, con un recitar de cuerpos. Fuentes con chorros rojos... ojos que espejan cielos invisibles...

¿La muerte?: Un prejuicio burgués, tonto, sin filosofía ética. Por que por ahí se anticipa un poco de sión de críticos. ella: unas fiebres rísticas unos críticos epáticos, cualquier adelanto que da tiempo a poner una aritmética sobre la llaga. Aquí no todo es espontáneo como un borbotón de risa. Y cae uno, otro. El camarada se le acerca, como un notario de su alma. "Sigue adelante, aquí no puedes hacer ya nada". Y besa la medalla que rutila en el pecho. El otro se va dando saltos para más adelante juntarse con el camarada, en la asamblea sideral. Y la poesía sigue su curso sin parar, ora alumbrándose con oro, ora alumbrándose con plata.

Diversiones: ¿Vamos a coger esa chicharra que suena? En la calma de la siesta nos acercamos al olivo, tribuna verde de la guitarra monocorde. Cerca ya, se calla. Y nosotros, por coger algo, cogemos la sombra con colosía de luz.

Han llegado las cartas, esas voces de la otra "vida". El que tiene algo, celoso, como gato con su presa, se va a un rincón. El defraudado en su y mira a los otros con un poco de envidia. Y para olvidar, a lo mejor propone cantar un poco.

Ha llegado del permiso. ¿Qué hay por allí? "Nada chico. Si no fuese por la madre de uno, es mejor no ir. Te aburres". Y cuenta nada más que de viejos y niños, mozas bonitas con labios frescos que saben decir muy dulcemente "adiós", y de los mimos "de casa" cuando llegó. Los cuidados maternales a él, amigo de las piedras, del frío y del agua. "Chico, no dormí la noche que me metí entre sábanas"...

¿A quién le toca ir por agua? A mí. Y cuando va la noche empieza a empujar al día que se sonroja en su vendeda marcha por el atajo las cantimploras forman un tintineo de corderos que ruman. Se murió el sol. Unos cañonazos. Montones de polvo. Pero no, es humo de incienso al día que se fué.

Regresamos al pueblo después de la noche de guardia. Cansados nuestros cuerpos, buscamos la comodidad del colchón y deducimos, excolemente. Toda la mañana nos pasó rápida y la hora de la cama llegó, cuando aun es tálmico en el primer sueño.

Después de restaurar nuestros estómagos, seguimos corriendo por el pueblo. A media tarde, tuvimos noticias de unas filtraciones enemigas, entre San Lorenzo y Son Servera. Enseguida vino el orden de marcha.

Nos pusimos los cascos. Ya estaban sucios. La veterania se había adquirido en unas horas. Con tierra y agua, los habían embarrados, para que no redujesen a sol. Empezamos el camino. Por la carretera, no había ni un árbol protector. A los pocos momentos teníamos sobre nuestras cabezas un hidro rojo. Nos dimos persamos rápidamente, rompiendo la columna. Un verde cañonera se ofrecía a nuestros ojos como refugio excelente. Me acuerdo que con las prisas del momento, entré en él de cabeza.

Pasó el peligro. En un cruce de caminos, dominado la carretera que va de un pueblo al otro, establecimos una primera línea. Era posible que la intención enemiga, fuera entrar en San Lorenzo por sorpresa.

En una pared, admirable parapeto insospechado establecimos nuestros puestos. Rápidamente, acomodamos piedras grandes para reforzar el abrigo dejando entre ellas mirillas, por donde asomaban sus bocas los fusiles.

Una vez instalados nos dedicamos a hacer la estancia lo más cómoda posible. La comodidad no está reñida con la lucha.

De un puesto cercano, recogí unos mamejos de rastrojo, que cocados e, horizonte tapado por almendras e lana de calidad.

No podía pasar nadie, sin que le diéramos el alto. Estuvimos unas horas inactivos. Ni un sólo ruido turbaba la calma de la tarde de estío. A pesar de que nuestros ojos oteasen el horizonte tapado por almendras e rigueras, no veíamos nada. Pasaron unos camiones que se dirigían a Son Servera. En ellos iban muchos chicos de La Legión. Llegaban cantando y alegres:

—Soy un novio de la muerte...

Nos levantamos sobre el aparato y les saludamos brazo en alto

En toda la tarde no ocurrió otra novedad. Bistó su presencia para que los rojos no intentasen dar señal de vida. Por referencias sabíamos de su heroico comportamiento de en Porto Cristo. Y los rojos lo sabían mejor que nosotros.

Detrás de mi puesto estaba una caseta para guardar conejos. En ella pasamos la noche. Y dormí estupidamente. Pesé que algún travieso bicho me rozara con sus bigotes la mejilla. No eché menos la cama.

22 Agosto 1938—III T.

Arres.

NUESTRA GESTA POR ESPAÑA

PARTES OFICIALES DE GUERRA

DIA 20.

En el sector del Puntal, del frente de Castellón, nuestras fuerzas realizaron un golpe de mano apoderándose en el barranco de Alfondeguilla de un depósito de municiones consistente en 63 cajas de cartuchos de fusil y ametralladora y gran número de granadas de mano y proyectiles de antitanque.

En el sector de Salada, del frente de Valencia, durante la noche pasada y el día de hoy contraatacaron los rojos nuestras posiciones de Peña Juliana conquistadas ayer, siendo enérgicamente rechazados y causándoseles numerosas bajas y haciéndoles 34 prisioneros. Otro intento enemigo en el sector de Begís fué fácilmente deshecho.

En el valle del Ebro ha continuado la victoriosa acción de nuestras tropas que han ocupado en una profundidad de 4 kilómetros las posiciones que el enemigo tenía construídas, habiendo dejado abandonados medio millar de muertos y pasando de 700 el número de prisioneros que han caído en nuestro poder. Son también numerosos los cadáveres de ahogados que transporta el río Ebro, en uno de cuyos remansos de la desembocadura van recogidos más de 60.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 18 al 19 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas y Barcelona, y en el día de ayer los de los puertos de Valcarca y Gandía.

Son falsas cuantas noticias registran los partes rojos, sin duda para animar a sus combatientes y engañar al mundo, sobre victorias aéreas que no han existido, con objeto de justificar las derrotas que sufren diariamente en el aire, creciéndose el caso constante de dar como derribados a los nacionales aquellos aparatos suyos que por haber sido destruídos en combate aéreo o por nuestra defensa antiáerea no regresan a sus aeródromos. Todo esto lo demuestra nuestra superioridad aérea constante y los lamentos y apelaciones de los rojos ante el bombardeo de objetivos militares internados en su retaguardia. Igualmente son falsas las noticias de sus partes oficiales sobre fantásticas victorias en los montes del Toro, donde estérilmente sacrificaron varios millares de hombres sin avanzar un solo paso, así como sobre la ocupación que en el día de ayer han dado de los pueblos de Calhonda y Lagos en el sector de Conjuero, hecho completamente incierto.

Más de 30.000 bajas llevaban los rojos sufridas hasta el día 15, en lo que posposamente llamaban su victoria del Ebro.

Salamanca, 20 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., El Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DIA 21.

En el sector de Salada, en la noche última y en la mañana de hoy se han rechazado algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones de Peña Juliana y Loma del Triángulo causándole muchas bajas.

En el Ebro, se ha seguido combatiendo en un sector de seis kilómetros castigando muy fuertemente a los rojos de los que se han recogido por nuestras tropas 550 muertos que abandonó en el campo habiéndosele hecho además 523 prisioneros.

Es también muy importante la cantidad de material cogido. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ha contribuído con eficacia en las operaciones realizadas por las fuerzas de tierra.

Ayer en combate aéreo fué derribado un caza enemigo tipo «Boeing» y hoy por nuestra artillería anti-aérea un avión «Katiuska» de bombardeo.

Salamanca, 21 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Quemaba el sol africano Un sol tan fuerte como el de España, brillando en un cielo tan azul, y tan puro como el de la tierra querida. Tetuán, en esa tarde de verano, padía ser Granada—belleza, arte, ensueño, poesía—La Guardia Jalfiana, magníficos tipos todos de una raza de gloria, cubría la carretera por donde S. A. I. el Jalfifa tenía que pasar de vuelta a su palacio después de haber atendido a los servicios religiosos en la Mezquita. Muchas envueltas en sus ropajes blancos, ojos negros que brillaban en quietos... Palmeras, plantas, fantasía. El espíritu de estas tierras árabes nos dominaba a todos.

Salía ya S. A. I. el Jalfifa de la Mezquita. Caballero brioso en su corcel, juiciosamente enjaezado. Estampado de un color, es un saber típico sin igual. Cuando los ojos podían uno volar fácilmente al pasado y creerse testigo de aquellas comitivas tan reales, tan señoras, que un día tuvieron como fondo las serenas cordobesas y granadinas. Hijo de aquellos hombres que dieron a España una civilización y un arte tan suyo, como aquellos antepasados, el Jalfifa nos impresionaba ante todo como un gran señor.

Una de las moras se quitó su ropaje y lo tiró a los pies del caballo de S. A. I. el Jalfifa, al mismo tiempo que rápidamente hablaba, pedía con insistencia. Sin entender su lengua, se comprendía aquella mujer tan mujer, pedía clemencia, ayúdame. Con fiaba en el poder del señor y tenía fe ciega en la bondad de su corazón. Más tarde supe que su ruego no había sido desatendido. La gracia que pedía se le concedió porque el Jalfifa ante todo y sobre todo el caballero no desoía el ruego de una mujer...

Ya en contraste con el espectáculo de la comitiva imperial, con todo su lujo y todo su aparato, la casa de campo sencilla y acogedora, donde S. A. I. nos invitaba a tomar el té. Momentos inolvidables aquellos en la huerta africana del Jalfifa. Más que realidad era sueño, como si por obra de magia las bellezas y señoría de esta raza magnífica hubieran dejado de ser la narración de la Historia para ahora ofrecerse a nosotros en toda su maravilla. En aquel salón árabe, con los pebeteros típicos, el té moro de sabor único, el agua de azahar en sus recipientes de plata el incienso que tildaba y la conversación amable de S. A. I. el Jalfifa, era difícil decir si nos hallábamos en Marruecos o en tierras andaluzas de antaño. Aquí, unidos árabes y españoles, se sentían mas que nunca una raza, la fuerza, la unión. En los frentes de batalla, soldados africanos y españoles, compartían las horas de dolor y de triunfo lucharon por un solo ideal. Aquí en este rincón marroquí compartíamos árabes españoles un gran entusiasmo, una mutua comprensión — razones que latían al unísono impuñados por un mismo amor a la tierra que fué cuna de unos y de otros.

Hombre joven, S. A. I. el Jalfifa, apenas cumplidos los veintiséis años, de mirada profunda e inteligente, dominaba con su personalidad simpática sencilla. Ahora, en la intimidad del té, se nos mostraba caballero y acogedor, hablando con cariño sin igual de nuestra España querida. Hubieran bastado sus frases para la Patria para ganar toda nuestra simpatía y cariño. "Granada — nos decía — es tan bella. Voy a tener una casa allí Iré a menudo". Y luego, comentando la tragedia del momento, expresaba su dolor por no poder luchar al lado de sus guerreros en defensa de la tierra patria. "Si no fuese por el pues to que ocupó, y que me lo impide, ahora estaría en España, luchando por ella, ayudando a su liberación y re-

conquista, haciendo lo poquito que pudiese para el éxito de su grandeza, de su unidad, de su libertad."

Ensueños de Imperios marroquíes hermanos de Imperios españoles. S. A. I. el Jalfifa nos daba con su presencia la fe en un futuro de grandeza árabe parejas con las de la madre Patria—made de ellos y nuestra madre orgullosa de dos razas valientes para la lucha, hálcalgas para con el vencido, grandes para el dolor.

La tarde, ya muriendo, el campo ante nuestros ojos ofrecían una tona de nunca vistas... ¡Qué árabe es España y qué español es Marruecos!

Y como último recuerdo S. A. I. el Jalfifa, allá en la terraza de su casa destacándose sobre el fondo blanco de de campo, su figura varonil y fuerte llas paredes, mirando con cariño — cariño inmenso —, ora a la belleza de Tetuán, ora al horizonte lejano, donde la imaginación nos hacía ver costas españolas... Al levantar su mano en saludo a los que partían, un solo y similar pensamiento cruzó nuestras mentes: "Allá queda un gran caballero árabe-español".

Maria Matí de BELMONTE

Tetuán, junio 1938, II A. T.

ESPAÑOLES MALORQUINES

Enteraros de lo que es la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR, y lo que representa. Desde su fundación con perfecta luz y fuerza y sin ninguna interrupción.

ELECTRIFICAMOS UN NUEVO SECTOR

MUTUA BALEAR

Seguros de incendios Seguros de Accidentes Vía Roma, 45

BAR-CERVECERIA JORDA Próxima inauguración

HOMBRE 40 AÑOS de inmejorables referencias, desea trabajo. Informes calle de los Olmos, núm. 101 "Café Novedades".

ALMACEN DE SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares

FUNDICION MALLORQUINA S.A. Casa fundada en 1890. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena. Bobinas, 1 al 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomeno de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle St. Catalina, 11. GIJON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cía. Agentes de Aduanas.

COMANDANCIA

SECRETARIA DE JUSTICIA I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo martes día 23 del actual, se reunirá en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento Infantería Palma núm. 36, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 151 del corriente año, que instruye el Teniente de Infantería Juez D. José Mercant Perelló, con tra el soldado JAIME VANRELL ALOY, por un delito de robo.

GOBIERNO CIVIL VISITAS

Los quehaceres que pesan sobre el Gobierno Civil obligan al Sr. Gobernador, que tiene que atender a los múltiples servicios, a no dedicar a las visitas del público en general más que dos días a la semana, que serán los lunes y viernes, a partir de la próxima semana o sea del día 22. Lo que se hace público para general conocimiento.

LOS NUEVOS GESTORES

Hoy nos ha sido facilitada por el señor Gobernador la nota de los gestores recientemente nombrados y que ofrecemos publicar tan pronto como fuera oportunidad para ello. Omitimos al hacer esto con respecto a los señores que fueron nombrados para completar el Ayuntamiento de Palma, ya que, ayer les dimos a conocer cumplidamente en la reseña de la sesión celebrada por la Gestora Municipal. Los de las poblaciones que se determinan han quedado constituidas como sigue:

Manacor. Alcalde.—D. Francisco Riera Cerdá.

Gestores.—D. Guillermo Morey Muntaner, don Pedro Sureda Gaya, don Juan Galmés Galmés, don Bartolomé Pascual Femenías, don Gaspar Morey Beltrán, don Bartolomé Pascual Lliteras, don Juan Bonnin Bonnin, don Pedro Durán Vaquer, don Pedro Miquel Soler, don Rafael Alcover Vallespir, don Jaime Galmés Riera, don Antonio Pocoví Frau.

Inca. Alcalde.—D. Lorenzo Fluxá Figuerola.

Gestores.—D. Juan Erasmo Fluxá, don Antonio Figuerola Figuerola, don Bartolomé Adrover Liompart, don Agustín Busquets Barrera, don Antonio Ramis Biblioni, don Miguel Mir Jaume, don Antonio Socías Payeras, don Bartolomé Alcina Seguí don Abdón Beltrán Alcina.

Sóller. Alcalde.—D. Jaime Casanovas Pastor.

Gestores.—Don José Bauzá Pizá, don Guillermo Bernat Castañer, don Jaime Scarxell Muntaner, don Lucas Miquel Cuart, don Guillermo Moréll March, don Miguel Casanovas Castañer, don Antonio Castañer Rullán, don Román Oliver Ferrá, don Francisco Castañer Mayol, don Francisco Mayol Trias.

San José. Alcalde.—Don Antonio Ripoll Torres.

Gestores.—D. Jaime Prats Planells, don José Roig Serra, don Antonio Ribas Ribas, don José Mari Ribas, don Juan Ribas Tur, don Vicente Serra Serra, don Pedro Clapés Mari, don Antonio Tur Torres.

Sta. Eulalia del Rio. Alcalde.—Don Francisco Juan Clapés.

Gestores.—Don Bartolomé Escandell Serra, don Vicente Ferrer Ferrer, don Francisco Juan Palou, don Jaime Serra Serra, don José Mari Torres, don Juan Clapés Clapés, don José Torres Tur, don Juan Torres Riera, don Antonio Tur Tur, don Antonio Riera Torres.

Felanitx. Alcalde.—Don Antonio Obrador Caldentey.

Gestores.—Don Miguel Riera Mestre, don Miguel Valls Valls, don Bernardo Bodoz Cabrer, don Gabriel Nadal Obrador, don Antonio Mesquida Nicolau, don Damián Vidal Obrador, don Francisco Fuster Piña, don Lorenzo Nicolau Alou, don Miguel Esterlich Nicolau, don Miguel Juliá Juliá, don Manuel Tejedor Rodríguez, don Sebastián Pou Grimalt.

Pollensa. Alcalde.—D. Miguel Cerdá Cerdá.

Gestores.—Don Antonio Liompart Serra, don Cristóbal Ferragut Rotger, don Guillermo Cerdá Vives, don Martín Martínez Seguí, don Felipa Cerdá Aloy, don Pedro J. Cabanellas Rotger, don Bartolomé Cifre Martí, don Pedro Cánaves Torrandell, don Miguel Casanovas Campomar, don Antonio Llobera Amer.

San Antonio Abad. Alcalde.—D. Juan Prats Colomar.

La Cruz de nuestros Caídos

Después de su vibrante alocución por radio pronunciada en la víspera del día en que cumplía el mes de la inauguración de la Cruz de los Caídos en esta capital, en la fecha que será para siempre memorable de día 19, ex Alcalde de la Ciudad, camara da Mateo Zaforteza, visitó a Cruz santa, levantada sobre el Mitador.

Gestores.—Don Simón Rosselló Cardona, don José Costa Bonet, don Francisco Juan Ramón, don Vicente Costa Ferrer, don Antonio Cardona Ribas, don Francisco Costa Sala, don Mariano Riera Riera, don Miguel Cardona Tur.

Ibiza. Alcalde.—D. José Torres Palau.

Gestores.—Don Alejandro Llobet Ferrer, don Juan Mayans Escandell, don Pedro Tur Escandell, don Joaquín Salord Comella, don Manuel Pineda Puget, don Francisco Llobet Oliver, don Juan Mari Torres, don Juan Vilard Torres, don Antonio Mari Juan, don Vicente Tur Lavilla.

JUNTA DE ABASTOS

Precios ope máximo de tasa de los siguientes productos agrícolas: Hortalizas.—Tomates del país al detallista por cajas 0'20 kg.—Al con sumador, 0'30 id. Cebollas viejas por sacos, 0'16 kilogramo. 0'20 id. Judías verdes (finas sin hilos, por 10 kg. 1'00.—1'10 id. Id. id. entrefinas por 10 kg. 0'40 kg.—0'50 id. Id. id. (confit) por 10 kg. 0'45.—0'55 id. Habichuelas verdes por 10 kgs. 0'55 id.—0'65 id.

Zanahoria pequeña (pestanagó pesando como mínimo 350 grs. por docena manojo, 2'00 id.—0'20 manojo. Calabacines por docena, 1'00 docena 0'10 uno. Lechugas grandes por id., 1'80 id.—1'20 uno y 0'35 dos. Id. pequeñas, por docena, 1'00 id.—0'10 una. Acelgas docena manojos, 0'75.—0'10 manojo y 0'15 2 manojos. Coles (con un peso igual o superior a 9 kgs. docena—docena 450.—0'40 una. Id. (con un peso inferior a 9 kgs. docena) docena 2'00.—0'20 una. Ajos en restras por 10 kgs. 0'60 id.—0'70 kg. Id. en manojos, 10 kgs. 0'50.—0'60 una. Bernjenas, 10 kgs. 0'20.—0'30 una. Pimientos, por cestos, de 10 kgs.—0'25.—0'30 una. Id. encarnados (especiales para tostar sin tara 10 kg 1'35.—1'50 id. Frutas.—Albaricoques, por cajas, 0'50 kg.—0'60 id. Naranjas (entrando 6 unidades o menos por kgs. por docenas 2'40 docena.—2'50 id. Idem (entrando 7 unidades o número superior por kilo) por docena 1'40 docena.—1'50 id. Ciruelas selectas por capas, 0'85 kg.—1'00 id. Idem corrientes, por id., 0'30 id.—0'35 id. Peras selectas, por cajas, 0'85 id.—1'00 id. Peras corrientes, por cajas, 0'30.—0'35 id. Idem de agua selecta, por cajas, 0'50 id.—0'60 id. Idem de agua corriente, por cajas, 0'40 id.—0'50 id. Melocotones, por cajas, 1'35.—1'50 id. Mananas (entrando como máximo 12 kgs., por 10 kg. 0'80 id.—0'90 id. Id. (entrando como máximo 16 en kgs.) por 10 id., 0'30.—0'40 id. Idem corrientes, por 10 kg. 0'20.—0'25 id. Uva blanca, 10 kgs. 0'75 id.—0'90 idem. Idem tinta, 10 kgs. 0'40 id.—0'50 idem. Melones pesando mas de 2 kgs. unidad, 0'35 id.—0'45 id. Idem pesando menos de 2 kgs. unidad, 0'30 id.—0'35 id. Higos chumbos, 0'15 docena. Para las sandías rigen los mismos precios que para los melones.

NOTA.—Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. administrador o celadores del Mercado. Palma 18 agosto 1938. III T.

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán el miércoles próximo día

L'evó allí su plegaria en nombre de Palma, y en representación de todo nuestro pueblo depositó a su pie una espléndida corona de flores. Lo dejamos ya y no nos cansaremos de repetirlo: todo homenaje a los muertos por la Patria es el más bello tributo a la Patria misma.

24 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia Plaza del Secro y de la Pa ja, advirtiéndose que de todos aquellos que por avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo antes de transcurridas las 48 horas.

CAMIONES

Citroen P. M. 5646; Fiat P. M. 5636; Citroen P. M. 5357; Ford P. M. 5347; Ford P. M. 5340; Ford P. M. 5267; Ford P. M. 5259; Crevret P. M. 5216; Ford P. M. 5203 Chevy let P. M. 5200.

AUTOMOVILES LIGEROS

Morris P. M. 662; Ford P. M. 6152; Fiat P. M. 6160; Ford P. M. 6165; Citroen P. M. 6168; Opel P. M. 6169; D. K. W. P. M. 6170; Renault P. M. 5857; Opel P. M. 5880; Citroen P. M. 5892; Citroen P. M. 5896; Peugeot B 34539; Cerrano B. 34507; Chrysler B 34471; Chrysler B. 34470; Citroen B. 34464; Steayer B. 34412; Studebaker B. 34495 Erskine B. 34350; Opel P. M. 6172. Palma de Mallorca 20 de Agosto de 1938—III T.—El Teniente Coronel Coronel Ier. Jefe, Miguel Truyol.

Enseñanza

CIRCULAR

En vista de la Orden del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional de fecha 20 de julio último, publicada en el B. O. del Estado del día 6 del corriente, recibido hoy, relativo a los Maestros suspensos de empleo y sueldo, por la presente se hace saber a los de esta provincia que se encuentren en la citada situación, sin que ésta haya sido dictada nominalmente por el Departamento de Educación Nacional, que pueden pasar por la oficina de esta Sección, cualquier día laborable, antes del 24 del actual, de 10 a 12 y presentar sus títulos (administrativos a objeto de extenderles la diligencia de reintegración a su destino. — Palma de Mallorca 20 de Agosto de 1938. — III T. — El Jefe de la Sección. — José Fernández.

En el tablón de anuncios de este Instituto se ha publicado el siguiente aviso recibido del Rectorado de la Universidad de Sevilla:

"Siendo muchas las instancias presentadas en este Rectorado solicitando al amparo de lo dispuesto en la Orden de 4 de noviembre de 1937 e Instrucciones de 22 del mismo mes y año, la concesión de Becas en establecimientos privados de Enseñanza, se anuncia para general conocimiento, que, por disposición de la Superioridad, la convocatoria que determina las referidas disposiciones y por tanto el plazo de admisión de solicitudes, se demora hasta nueva orden, en razón a tenerse que practicar previamente determinadas informaciones en los Colegios privados de enseñanza". Sevilla 9 de agosto de 1938 — III Año Triunfal.—El Secretario General, Manuel de J. López Guerrero.

Intereses de la Deuda

Se pone para conocimiento de los señores presentadores de declaraciones juradas en solicitud de percibo de intereses de la Deuda del Estado, vencimiento 1.º de Julio 1938, que o partir del próximo lunes día 22 del corriente serán puestas al cobro en el Sucursal del Banco de España, los correspondientes a las presentadas y numeradas del 1 al 206 ambos inclusive, debiendo antes para ello previamente recoger de esta Delegación de 10 a 12 mañana el oportuno resguardo de factura y los Títulos de su propiedad.

CUPON PARA CIEGO

Sorteo de 20 Agosto 1938. Número premiado: 76 con 40 céntimos. Aproximaciones 75—77 con 3 céntimos. ARRIBA ESPAÑA.

Una carta

Sr. Director de FALANGE: Muy señor mío: En el día de mi tida de Mallorca, después de una década de dos memorables años, de expresar a Vd., a las Autoridades y pueblo de Mallorca, mis sentimientos profundos gratitud por el trato de que he sido objeto.

Sólo amabilidades y consideración recibida de todos y deseo hacer público testimonio de ello y en mi propia tria evidenciare la paz y la felicidad que se experimenta en la zona de la paña Nacional. El triunfo de nuestra sagrada causa es cierto. De todo corazón espero que vuestro triunfo está próximo, inmediato y que la dicha y la prosperidad sea pronto vuestras. Respetuosamente le saluda. NORMAN BRAY.

19 agosto 1938.—III Año Triunfal. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Al agradecer al señor Bray los términos de su carta, le deseamos un pronto retorno a su patria.

Delegación de Orden Público

Relación de los salvoconductos para paso de frontera concedidos por el Excmo. señor Ministro de Orden Público a las personas que se indican, quienes deberán recoger personalmente en esta Delegación, calle de la Misión núm. 10 a la mayor brevedad: D. Jaime Ballester Arbona de S. Iler. Doña Margarita Nadal Lliteras, Palma. Doña Isabel Llabrés Seguí, de S. Iler. Don Luis Pujol Bosor, de Palma. D. Juan Oliver Oliver, de S. Iler. D. José Julines Oliya, de Palma. D. Antonio Alemany Caubet, de Palma. Doña Francisca Flexas Alemany, de Andraitx. Doña Lore Heinemann, de Palma. D. Juan Huguet Pons, de Palma. Palma de Mallorca 20 Agosto 1938. II Año Triunfal. ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Mutilados de guerra

Los Caballeros mutilados don Felice Cruellas Mas, don Enrique Fiol Reu, don Juan Fluxá Galmés, don Bernardo Miralles Rigo, don José Mercant Perelló, don Miguel Morcos Reus, don Antonio Calero Garbí, don Fernando Ramis Lisádo, don Onofre Prohens Mesquia, don Pablo Cervera Serra, don Melchor Romaguera Carrió, don Rafael Costa Mari, don Miguel Barceló Esterlich, don Salvo S. Sierra Juar y don Francisco Monteliu, deberán presentarse en las Oficinas de la Inspección Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria de Baleares, (Palacio de la Diputación Provincial—Palma) en horas de Oficina (9 1/2 a 1) para recoger sus respectivos títulos.

«Camarada»:

En el Pabellón de la Jertura de Propaganda, encontraréis en venta, libros y revistas nacionalsindicalistas.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 e FELANITX Sueursal: BRONCO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

NOTICARIO

Se recupera la Imagen de la Patrona de Castellón

RDAS DESTRUCTORA... los robos y saqueos que las marxistas cometieron en el...

ción; per oes evidente que las cuevas no son un lugar de seguridad para los cuadros sin la instalación de un complicado sistema de absorción de la humedad...

la imagen, que por ser tan diminuta se coloca como relicario en el centro del pecho de otra imagen de regular tamaño...

LA VIRGEN DE LIDON

He sido invitado al desenterramiento de la Santísima Virgen de Lidón, Patrona de esta bella capital levantina...

DESENTERRANDO LA IMAGEN

El desenterramiento de la Santísima Virgen de Lidón fué como sigue: Se levantó un arcón viejísimo, se cavó en el sitio señalado con un trozo de ladrillo...

Los funerales en San Francisco

A la hora de cerrar la edición se están celebrando en la Iglesia de San Francisco solemnes funerales por el alma de Fernando Primo de Rivera...

El Duce viaja

Roma. — El prodigioso vuelo que ayer realizó el Duce en un avión de bombardeo hasta las islas Pantelleria...

CRONICA DE GUERRA

Un documento muy interesante

«El que abandona o pierda el fusil, será pasado por las armas» decían los rojos

El enemigo cuya tardía ofensiva sobre la orilla izquierda del Ebro, quedó quebrantada en el punto mismo que cruzaba el río...

cumento hallado en los primeros días de la ofensiva del Ebro al derrotar a una de las brigadas que con el material de guerra perdió la documentación de su estado mayor...

Hízo dos años que asesinaron al Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid

Hincados de rodillas ante un altar, hoy hemos rezado los periodistas, mártires por el eterno descanso de nuestro presidente Alfonso Rodríguez Santamaría...

nos. Que hasta de hermandad llegó a hablar aquel hombre generoso y abnegado. No era, pues, presidente de la Asociación de la Prensa cuando lo asesinaron...

Día del periodista caído por España

Burgos — Para conmemorar el día del periodista caído por Dios y por la Patria, se han celebrado en esta ciudad solemnes funerales.

La situación en Palestina

Jerusalem. — La aviación inglesa ha cooperado esta mañana en las operaciones de castigo contra las bandas armadas que se encuentran en los alrededores de esta ciudad.

CINE BORN HOY DESDE LAS 330 EL BILLETE PREMIADO EL HEROE PUBLICO

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE COMPLEMENTOS CORTOS DEJAME QUERERTE

LIRICO HOY, DESDE LAS TRES TREINTA Nada más que un gigolo EL REFUGIO

LAS CALZADOS AMERICAS CALZADOS CELTA JAIME II, 67

seguros contra el robo? En LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO LUZ, 5 Pral. - Teléfono 2429

VINDOR NUESTRO TELEFONO 2078

La Funeraria LORET GENERAL N.º 23 79 TELEFONO: 2017

Un mes. 250 pts.
Extranjero semestre. 2400
Número suelto. 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 363

El Falange

Boletín del Falange Español Tradicionalista, de la JONS

1938
LUNES 22 DE AGOSTO
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 21

DE ESTA MAÑANA

En torno a la contesta del Generalísimo

Londres.— Los periódicos de hoy publican la nota contestación del General Franco, que llegó por telégrafo hace cinco días. Esta nota es objeto de cierta preocupación por parte del Gobierno inglés. En ella el General Franco aprueba en principio el Plan de retirada de voluntarios. Está conforme en que sean retirados desde luego diez mil voluntarios por ambas partes. Llama la atención sobre la dificultad que dicha retirada habrá de encontrar en el campo rojo, donde los extranjeros han sido naturalizados y provistos de documentación española. El Generalísimo propugna una mayor vigilancia de fronteras y estrechamiento del control terrestre y marítimo para evitar nuevas entradas de extranjeros en España. Ofrece el establecimiento de dos puertos neutrales, uno en Cataluña y otro en el sector Sur de Levante, para facilitar el comercio legítimo de la zona roja con las naciones extranjeras. Ofrece también llevar hasta el límite máximo posible el respeto a la población civil, en los bombardeos de la aviación Nacional. Y propone otras medidas de carácter práctico que han de contribuir a la mejor realización del Plan. Pero exige ciertas condiciones, la principal de todas consistente en el previo reconocimiento de sus derechos de beligerancia. Como para otorgar esta condición no basta el Gobierno inglés, sino que tiene que acordarla el Comité de No-Intervención, éste ha sido convocado inmediatamente para reunirse en

cuanto hayan llegado a Londres todos los Delegados.
Existe cierto pesimismo en cuanto a esa próxima reunión del Comité, pues se supone—se asegura mejor dicho—que los delegados ruso y francés se opondrán a la concesión de la beligerancia al Generalísimo, aún que se recuerda que en tiempos pasados dichos delegados transigieron en sus puntos de vista y concedieron cosas que habían asegurado no conceder jamás.

Los héroes del Cuartel de Simancas

Gijón.— En las ruinas del Cuartel de Simancas han tenido lugar a las 11 de la mañana solemnes funerales por el alma de los héroes de Simancas. En la presidencia estaba el segundo jefe del Estado Mayor de la armada, el comandante del crucero "Cervera" en aquellos días Gobernador de Gijón y otras autoridades.
El Sr. Obispo de la Diócesis estaba en lugar preferente, junto al altar. La oración fúnebre estuvo a cargo del Canónigo de Madrid, D. Diego Tortosa.
La población presenta aspecto muy brillante y llegan los trenes abarrotados de viajeros. Mañana se celebrarán diversos actos entre ellos la jura de la bandera de las ruinas de Simancas y solemne procesión de antorchas, al final de la cual habrá D. Antonio Goicoechea.

Barcelona en el momento actual

Las Palmas.— Ha llegado a esta población una matrona sudamericana, que apenas hace diez o doce días ha estado en la Ciudad Condal, donde ha podido apreciar el estado de barbarie e indisciplina que allí existe.
El ambiente de la capital es de franco derrotismo, demostrativo de la falta de entusiasmo y de las ansias que tienen de que lleguen las tropas nacionales.
Constantemente pueden leerse en las paredes pasquines anunciando la entrada de las tropas de Franco en la capital.
Cada vez que esto sucede se da una batida contra la "quinta columna", como si de esto dependiera la suerte de la guerra.
Y aun cuando diariamente se celebran cuatro o cinco reuniones para alentar a las masas, es lo cierto que nadie va a los frentes sino a la fuerza.
Las redadas por cafés y bares en busca de individuos en la edad militar son constantes. Por esta razón y por la falta de artículos que expendir, es terrible la soledad de dichos establecimientos.
Nadie se aventura a penetrar en ellos a menos de que sea dirigente de alguna organización extremista.
Ni aun en la propia casa se está seguro.
El coste de la vida es carísimo. Un bocadillo de cualquier clase cuesta dos o tres pesetas. La docena de hue-

vos se cotiza—cuando los hay—a sesenta o setenta pesetas; la carne, a doscientas; el pan, a diez; el café con leche no contiene ni leche ni café ni azúcar; es una mezcla de color y olor desagradable que se toma por no haber otra cosa a mano.
Los teatros ofrecen al público una serie de engendros de marcado sabor marxista. Hasta estimables actores, como Enrique Borrás, han sucumbido a la oleada roja.
Las representaciones se hacen sólo por la tarde, ya que teatros y "cines" han de terminar sus representaciones a las nueve de la noche.
La electricidad se proporciona en cantidad irrisoria y con limitaciones fantásticas.
Hay poca agua y mala, por lo que el famoso tifus de otros tiempos ha reaparecido en forma terrible, porque no hay medios técnicos para combatirlo.
En cuanto al gas, el servicio dura solamente una hora al día.
La calidad de los alimentos es desastrosa y escasean grandemente las verduras y hortalizas.
Nos dijo también el matrimonio que lleva una gratísima impresión del pedazo de zona nacional que había visitado, y que en América destacarían la realidad de los dos regímenes: el terrorismo de la zona roja y el de completo orden que han podido apreciar en nuestro puerto y en nuestra ciudad.

Lo que queda de la Casa de Velázquez

El diario parisino «Le Journal» publica en una de sus últimas ediciones un interesante artículo de su colaborador M. Costeau, de Leval, por considerarlo de interés, traducimos los siguientes párrafos:
«Pobre Casa de Velázquez... Pobre «Maison de France». Solamente quedan de ella algunos muros destruidos y algunas vigas que permanecen en equilibrio, por no se sabe qué milagro, sobre un patio totalmente cubierto de escombros. Delante de la puerta principal un Velázquez de bronce se retuerce jadean-

te. Un obús le ha desarticulado. El caballo ha quedado sobre las dos patas, inclinado en un ángulo de cuarenta y cinco grados, como pararealizar un viraje en redondo.
—Mientras que los rojos han ocupado la Casa de Velázquez no hemos enviado sobre ella ni un sólo obús—me dice un joven oficial de la Legión.
La Casa de Velázquez es una propiedad extranjera...
Esto es lo que nosotros nos hemos en contrato después de los bombardeos rojos. Son los marxistas los que han destruido la Casa de Velázquez.
No agregó «con obuses franceses» porque era sumamente correcto y cortés, pero es muy posible que lo pensara. Después me enseñó en la Casa de Cam po numerosas ametralladoras recogidas al enemigo, armas de fabricación reciente... procedentes todas de Francia. Esto es bastante desagradable.

La mentira francesa de la no intervención

París.— Durante los días últimos, cerca de 100 oficiales franceses de la reserva, han partido hacia la España roja.
Continúa ininterrumpidamente el contrabando de armas y municiones por la frontera, a pesar de estar oficialmente cerrada.
Por otra parte, el destructor marxista «José Luis Díez» ha partido de Havre con rumbo desconocido, según se anunció ya a raíz de haber llegado, procedente de Barcelona y violando todas las leyes de la neutralidad, la tripulación roja enviada para recogerlo.

Para sofocar disturbios en la capital roja

Barcelona.— El gobierno ha ordenado la venida inmediata a esta ciudad a tres regimientos de los que se hallaban en los frentes, para sofocar por la fuerza y derramando la sangre a torrentes las continuas protestas populares.

Dos órdenes trascendentales

Desaparecen las Jefaturas Provinciales de Prensa y Propaganda

Burgos.— El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sr. Serrano Suñer, ha firmado la siguiente orden:
«Según la doctrina trazada por el Jefe del Movimiento y de acuerdo con sus deseos acerca de las relaciones entre el Movimiento y el Estado, esta Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, he dispuesto lo siguiente:
A partir de esta fecha desaparecen en toda España las delegaciones provinciales de Prensa y Propaganda del Movimiento y sólo existirá una Jefatura del Servicio de Prensa, dependiente del Servicio Nacional de Prensa y una Jefatura del Servicio Nacional de Propaganda dependiente del Servicio Nacional de Propaganda.

La Jefatura del Servicio de Prensa de la Provincia recibirá las órdenes directamente, sean del Movimiento o del Estado, a través del Servicio Nacional de Prensa. Todo lo relacionado con la prensa del Movimiento se tramitará en lo sucesivo por intermedio de los Jefs de servicio de prensa y el Servicio Nacional de Prensa.
Por la circular núm. 14 del Servicio Nacional de Propaganda quedó establecida el funcionamiento y la organización de la Jefatura Provincial de Propaganda.
Los jefes del servicio de prensa de cada provincia se hacen cargo de todos los asuntos pendientes en las antiguas organizaciones de prensa y propaganda del Movimiento que tendrán relación concreta. Las cuestiones de propaganda serán escogidas por el Jefe de Propaganda».

num. 15, página 180.
2.º Los que se encuentren en acto de servicio.
3.º Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superiores del Partido.
4.º En todos los actos públicos de la Organización, y en los días de fiesta decretados por el Estado y por el Partido ser obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.
Los jefes provinciales velarán por el exacto cumplimiento de esta disposición.
Dado en Burgos a 18 de Agosto de 1938. — III A. T. — El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta».

Se dictan disposiciones definidas acerca del uso del uniforme

Se dictan disposiciones definidas acerca del uso del uniforme

Burgos.— En la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha firmado la siguiente orden:
«El uniforme símbolo externo de nuestro Movimiento impone a los afiliados normas de conducta austeras. Por ellos debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y posiciones adecuadas a su prestigio. En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme con las siguientes excepciones:
1.º Las jerarquías del Partido, de tallados en orden sobre distintivos de mando en el Boletín Oficial Militar

num. 15, página 180.
2.º Los que se encuentren en acto de servicio.
3.º Los que tengan que presentarse a las jerarquías provinciales y superiores del Partido.
4.º En todos los actos públicos de la Organización, y en los días de fiesta decretados por el Estado y por el Partido ser obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.
Los jefes provinciales velarán por el exacto cumplimiento de esta disposición.
Dado en Burgos a 18 de Agosto de 1938. — III A. T. — El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta».

DE ESTA MAÑANA

Datos sobre las relaciones ruso-japonesas

Moscú.— El embajador japonés Shigemitsu visitó ayer tarde al Comisario de Negocios Extranjeros Litvinof para tratar de la demarcación de fronteras en el territorio de Chankou-feng. Durante una conversación de tres horas llegaron a ponerse de acuerdo en algunos puntos, pero surgió una diferencia muy importante en la parte principal de la cuestión, pues Litvinof exige que la Comisión mixta que ha de llevar a cabo la fi-

jación de límites ha de basarse exclusivamente en el tratado de Chankou y en el mapa que lo acompaña; mientras que Shigemitsu insiste en que la delimitación de las ha de ser hecha teniendo en cuenta los documentos que presentan los gobiernos del Japón y del Manchukuo. Por este motivo suspendió reunión los dos diplomáticos, continuarla en fecha próxima.

Campeonato ciclista de España

Se ha celebrado el primer Campeonato ciclista de la España Nacional, organizado por el periódico "Hiero" bajo la dirección de la Jefatura Provincial de Propaganda de Vizcaya.
El recorrido ha sido Bilbao, Elorrio y regreso.
El paso de los corredores lo han presenciado millares de aficionados, la interesantísima carrera ha terminado en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera.
En primer término ha llegado Fermín Trueba, que ha hecho el recorrido en dos horas, 53 m. y 54 s.
En segundo lugar ha llegado el corredor Gaenaga y en cuarto lugar ha llegado Vicente Trueba.
Han llegado a la meta un total de 16 corredores, el recorrido era de 38 kilómetros 602 metros.
Por la tarde en la Jefatura de Propaganda han tenido lugar el reparto de premios, asistiendo el Alcalde de Bilbao D. José Félix Lequerueta y el jefe de propaganda Sr. Claramund.

Un bello rasgo ha tenido el campeón de España Fermín Trueba, quien ha puesto el premio en nombre de la correspondencia a disposición Caudillo para que lo destine al que designe.
Lo mismo ha hecho el corredor que ha llegado en octavo lugar, el Sr. Jefe provincial de Propaganda, D. George Claramund, ha puesto un bello pañamento ante las vistas y se habló de la constitución de una entidad la Unión Velocipedista Española, para el cual quedaba una comisión de ocho camaradas que se encargarán de organizar el ciclismo en España y de constituir la Unión Velocipedista Española, autorizada en los regentes estamentos del ciclismo español.
El acto simpático ha terminado cursando un telegrama de enhorabuena al Sr. CAUDILLO y al ministro de Propaganda y Propaganda.

MINISTERIO DEL INTERIOR

Reorganización de la Prensa

SE FIJAN LOS SUELDOS MINIMOS DE LOS PERIODICISTAS
Se ha firmado una orden del Ministerio del Interior reorganizando la prensa española y fijanse las retribuciones a percibir por los periodistas.
En la orden se interpretan los preceptos de la ley de ordenación de prensa disponiendo entre otras cosas que a partir del octubre del 38, en los periódicos diarios de las poblaciones mayores de 20.000 habitantes, sus directores cobrarán 1.000 pesetas mensuales, el redactor-jefe 800 y los redactores 400 pesetas.
En las poblaciones menores de 20.000 habitantes el director percibirá la cantidad de 750 pesetas, el redactor jefe 500 y los redactores 250. También se prohíbe a las empresas periodísticas el despido de personal de redacciones.

VISITA DE GRATITUD AL MINISTRO
Burgos.— Una comisión de periodistas presidida por el señor Ibéniz, «El Tebib Arrumi», ministro del Interior, Prensa y Propaganda, para agradecer el trabajo que encontraban en la España nacional, y su último decreto por el que se ha fijado el sueldo mínimo.
El presidente de la Asociación de la Prensa «El Tebib Arrumi» dijo que todos los profesionales de la prensa que se habían recibido mayores mejoras ahora y que ya bien ahora que había llegado la vindicación de la clase periodística.
El Ministro agradeció a su vez las manifestaciones de Ruiz Albaladejo que todavía continuaba en la vindicación del periodismo español.

Jugando a la "No Intervención"

París.— Los periódicos se refieren al proceso seguido por los tribunales franceses contra dos individuos, a los que se acusa de traficar en armas con destino a los rojos españoles.
Se hace observar que estos dos procesados lo están por haber querido vender a Barcelona dos fusiles ametralladores y novecientos cincuenta cartuchos solamente.
En cambio las autoridades francesas no saben, o no quieren saber nada, de los convoyes que diariamente atraviesan la frontera con "material agrícola" para Barcelona.
Por lo visto, con este proceso se ha querido simular que, en Francia, se sigue la política de "No Intervención".

Un monumento a Napoleón

París.— El día 15, se descubrió un monumento elegido a Napoleón en la isla de Santa Elena.
Asistió al acto una Comisión francesa, que hizo el viaje a bordo del "Galisoner", al que daban tres destructores y varios submarinos.
En la isla se celebró una gran parada militar.

Contra el comunismo

Caracas.— El Presidente de la República de Venezuela, López Contreras, además de las rigurosas medidas que ha adoptado contra el comunismo de izquierda, ha agregado ahora otra disolviendo todas las organizaciones, medida más rigurosa aún: la fundación de colonias de trabajo en las islas de Guasima y Santa Elena, en el Delta del río Amacuro. Allí serán internados todos los extranjeros "indeseables" y la gran cantidad de prófugos de las Guayanas que llegan a las costas de Venezuela.
«La lucha — ha declarado el Presidente Contreras — será sin cuartel hasta que la mala semilla del comunismo no sea completamente extirpada del suelo venezolano».

Continúan bombardeos soviéticos

Tokio.— Noticias procedentes de Corea dan cuenta de nuevas incursiones de la aviación rusa en las montañas de aquella península y en el Maderukuo.
Fuerzas del Ejército japonés avanzado en China a lo largo del río Yalu y de la línea férrea de Hai, con objeto de cortar los suministros de aprovisionamiento ruso al gobierno de Chan Kai Shek.

Se encuentran monedas de la Ciudad Universitaria

Vitoria.— En la Comisaría General de Patrimonio del Tesoro Artístico, ha sido el inspector de Primera Enseñanza de Castellón, para hacer entrega de un secretario de una colección de monedas de gran valor, pertenecientes al patrimonio de la Ciudad Universitaria de Castellón por unos milicianos que escondieron, hasta ahora que han halladas.

FRENTE SUR

La confesión vergonzante de los rojos

No nos pueden parar en Extremadura.—Un documento.— palabras de un prisionero.—Nuestro avance glorioso

Ante el durísimo castigo sufrido por los rojos en sus contraataques hoy, sin duda cansados, no han dado señales de vida por Extremadura y toda la actividad de ahora está en nuestras brigadas de sepultureros que se encuentran dedicadas a enterrar a los dos centenares de restos rojos, y a las brigadas de recuperación dedicadas en la difícil labor de la recogida y clasificación del material que es un verdadero arsenal lo que han abandonado los rojos con ametralladoras rusas y francesas, los fusiles checos y mejicanos y los pertrechos de todas clases y calibres.
En Ciudad Libre, como llaman ahora los rojos a Ciudad Real los dirigentes rojos se hallan ruidos permanentemente en plena alarma, mientras todos los hombres útiles están entregados a los trabajos de fortificación. Han sido requisados todos los picos que suman unos 500.

el avance "faccioso".
Los "facciosos" no encontraron resistencia y sí, el pánico que aun afluye en el ánimo de todos a la vista de la caballería mora de los avances del enemigo y de los gritos de que ¡Nos copan! etc., etc.
Ante la cobarde situación de los comisarios, de nuestros comisarios, debemos solucionar con urgencia la cuestión y ante el número de bajas que se nos hacen y decir sin que falte ni uno solo de los nuestros que esta situación no puede sostenerse a no ser con la entrega generosa de las posiciones. En estas situaciones no podemos seguir como comisarios y reconocemos lo que leal y honrado, que es dirigirmos al gobierno diciéndole: que no queremos proceder a la entrega de los "facciosos" continua a la largo del frente.
¿Qué dirán estos ante tantas y tantas victorias ogradas y que tan poderosamente han de influir en la moral de su retaguardia en cuya desmoralización debiera influir por nuestro colectivo, generoso sacrificio y firmeza?»
Si esto lo dice el comisario político principal de este frente de Extremadura, nosotros no tenemos que añadir nada, ellos mismos confiesan la desmoralización de sus soldados la gran cantidad de territorio perdido y la conquista por nuestra parte de estas magníficas posiciones desde las cuales ha sido posible rechazar fácilmente y, lograr la horrorosa carnicería hecha a los rojos en los últimos días realizados.

He tenido en mis manos una carta manifiesto del Alto Comisario político de aquella zona que explica claramente la situación de los rojos en este frente y la del ejército marxista que en las posiciones fortificadas se defiende bien pero en cambio no sabe impedir nuestras maniobras con los movimientos envolventes por medio de los cuales y los ataques rápidos les cogemos magníficas posiciones por las cuales amenazamos grandemente a los marxistas.
En las filas rojas se produjo el pánico que les entra en masa desmoronándose después sus buenas líneas de fensivas.

Javier de NAVARRA

Dimisiones y descontento

Barcelona.— Los incondicionales de Companys, Nicolau D'Ower, Presidente del Banco de España y Pedro Corominas en vista del actual estado de cosas han presentado la dimisión de sus cargos.

Toulouse.— Las dimisiones del llamado presidente del Banco de España Nicolau D'Ower y de Pedro Corominas han tenido la virtud de agravarse aún más la situación de Barcelona.

Toda la España republicana se cubrirá de vergüenza y de oprobio al conocer las ventajas obtenidas por el enemigo en este frente de Extremadura, tanto en kilómetros conquistados como en material de guerra recogido por el terror de los que tienen el deber de defender y detener